1. Z jakého důvodu může nastat situace, že v Benefit7 jsou neaktivní některé záložky? Týká se těchto záložek: Rozpočet projektu, Přehled financování, Zdroje, Etapy, Finanční plán a Výběrová řízení. (5.5.2009)
Odpověď: Zaktivnění těchto záložek je vázáno na vyplnění záložky Potřeby. 

2. Kde jsou k nalezení excel tabulky k vyplnění rozpočtu, které mají být přílohou podnikatelského plánu? (5.5.2009)

Odpověď: Jedná se o přílohu č.1a) Příručky pro žadatele a příjemce, která je dostupná na http://www.mpsv.cz/cs/6751.

3. Platí po celou dobu kontinuální výzvy jednotný kurz a jaký je? (20.8.2009)
Odpověď: Ano, dle PPŽP str.14 a dle Výzvy str.1 po celou dobu výzvy platí kurz Evropské centrální banky 27,469 Kč/EURO ze dne 1.4.2009.

4. Jakým způsobem bude při hodnocení zohledněno, že žadatel v žádosti o dotaci uvádí kvantifikovatelná environmentální kritéria? V případě, že žadatel tato kritéria uvede, bude v rámci realizace/udržitelnosti vyžadováno jejich dodržování? (21.8.2009)
Odpověď: Při hodnocení je pouze zohledněno, že žadatel v žádosti o dotaci uvádí kvantifikovatelná environmentální kritéria (ve skupině kritérií Horizontální témata), bodově se jedná max. o 4 body z celkového počtu 100, resp. 110 bodů.
Naplnění environmentálních  kritérií není předmětem realizovaného projektu a tudíž nebude sledováno, v průběhu realizace a udržitelnosti projektu budou považována pouze za doplňující informaci. Závazné pro příjemce budou pouze monitorovací indikátory uvedené v Rozhodnutí o poskytnutí dotace.
5. Projekt bude podáván i do Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OPLZZ) – jak se pobočka dozví, že žádost byla do OPLZZ skutečně podána? (2.9.2009)

Odpověď: Po vydání registračního listu při předávání složky Centru pro regionální rozvoj Ministerstvo práce a sociálních věcí uvede do předávacího protokolu, zda byl projekt podán/schválen/neschválen do OPLZZ.
6. Žadatel má uzavřenou nájemní smlouvu pouze do roku 2014, v případě neprodloužení smlouvy, jak bude řešena udržitelnost? (2.9.2009)

Odpověď: Je na žadateli, jakým způsobem dodrží udržitelnost projektu po dobu 5-ti let od doby ukončení realizace projektu. Bude se zkoumat při analýze rizik, zda je uzavřena smlouva na dobu udržitelnosti. Pokud nebude, je to důvod pro vyšší hodnotu rizikovosti.
7. U monitorovacích indikátorů žadatel uvádí ´počet úspěšně podpořených osob´. MI se přepočítávají na osoby nebo na úvazky? (2.9.2009)
Odpověď: Monitorovací indikátory se přepočítávají na osoby.
8. Musí partner projektu splňovat definici příjemce? Musí mít partnerství nefinanční charakter spolupráce?(2.9.2009)
Odpověď: Partnerem projektu může být kdokoliv, resp. instituce a organizace zapojené do přípravné a/nebo realizační fáze projektu. Partner nemusí splňovat definici příjemce a musí mít nefinanční charakter spolupráce.
9. Bude  možno vystavit limitku ještě v roce 2009? 

Odpověď: První limitky budou moci být vystaveny od cca dubna 2010. Limitka lze vystavit až po vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace.
10. Je žadatel povinen dodržet stanovený poměr finančních zdrojů v každém okamžiku trvání realizace projektu? 

Odpověď: Ano, žadatel je povinen dodržet stanovený poměr finančních zdrojů v každém okamžiku trvání realizace projektu.

11. Žadatel doložil všechny požadované přílohy k projektu, ale nesedí jejich očíslování dle PPŽaP. Je s tím potřeba něco dělat? (3.9.2009)
Odpověď: Pokud žadatel uvedl a dodal všechny požadované přílohy, je vše v pořádku. Jejich pořadí nemusí být shodné s PPŽaP.

12. Počítá se do maximální podpory ( de minimis) 200 000 Euro i podíl státního rozpočtu? (3.9.2009)
Odpověď: Podpora v režimu de minimis max. 200 000 € na příjemce se počítá včetně podílu státního rozpočtu.
13. Počítá se do maximální podpory (de minimis) 200 000 Euro i podíl vlastních (jiných) zdrojů příjemce? (3.9.2009)
Odpověď: Do této podpory se vlastní (jiné) zdroje příjemce nepočítají. Dle pokynu č.2, jež vstoupil v platnost dne 28.8.2009 musí být výše těchto zdrojů minimálně 10%.

14. Je v pořádku, když vznikne nové s.r.o., hlásící se k sociálnímu podnikání a její jednatel figuruje v jiné s.r.o., která se podobnými aktivitami již zabývá? (3.9.2009)
Odpověď: Jednatel může figurovat i v jiné s.r.o .,která se zabývá podobnými aktivitami.

15. Jak postupovat v případě, když žadatel nevyplnil nebo vyplnil špatně datum dosažení hodnoty monitorovacích indikátorů? (7.9.2009)
Odpověď: Jelikož se jedná o naplnění indikátorů, což je závazné, vyzveme žadatele k doplnění údajů na základě kontroly formálních náležitostí. 
16. Je-li podíl žadatele na spolufinancování minimálně 10%, znamená to, že se při jeho větší míře spolufinancování se snižuje podíl SF a SR? 

Odpověď:  Ano, je tomu tak. Podíl SF a SR je vždy maximálně 90% způsobilých výdajů projektu, maximálně pak do výše 200 000 Euro.
17. V rámci projektu žadatel plánuje pořídit nemovitost. Musí být provedeno výběrové řízení na pořízení nemovitosti? (15.9.2009)
Odpověď: Na nákup nemovitosti se výběrové řízení nevztahuje. O nemovitosti žadatel doloží dokument, že udělal průzkum, který prokázal, že jiná vhodná nemovitost v regionu není. 

18. Jak se zjistí výše způsobilého výdaje u pořízení nemovitosti? (21.9.2009)
Odpověď: Cena nemovitosti je způsobilým výdajem maximálně do výše ceny zjištěné znaleckým posudkem.
19. Jsou náklady na rekonstrukci pořízené budovy uznatelné? (27.10.2009)

Odpověď: Ano, náklady na rekonstrukci jsou uznatelné – viz ISPROFIN , PPŽP příloha 13c, řádek 60042.
20. Jsou náklady na nákup pozemku uznatelných nákladem? (8.12.2009)
Odpověď: Ano, jsou uznatelné do 10% CZV.

21. Mohou žadatelé v zadávací dokumentaci uvádět zádržné? (14.12.2009)
Odpověď: Žadatelé mohou v zadávací dokumentaci uvádět zádržné, ale zádržné není způsobilým výdajem. 
22. Příjemce uvažuje, že požádá o příspěvek na pracovní místo od Úřadu práce. 

Nedošlo by v tomto případě k souběhu dotací? (4.2.2010)

Odpověď: V případě, že nové pracovní místo vznikne v souvislosti s realizací projektu, ale náklady na toto pracovní místo nejsou součástí rozpočtu projektu, nejedná se v případě získání příspěvku na mzdu z Úřadu práce o souběh dotací. Pokud se jedná o projekt, ve kterém je mzda na nově vzniklé pracovní místo uvedena v rozpočtu projektu a zároveň je mzda dotována z Úřadu práce, jedná se o souběh dotací. O souběh dotací se nejedná, pokud se zažádá o finance po ukončení realizace projektu, tj. po ukončení financování ze SF. Integrovaný operační program hradí mzdu jen projektového manažera - koordinátora projektu (maximální rozsah pracovního úvazku 0,5 na projekt/maximální výše mzdy 22 500,- Kč měsíčně včetně povinných odvodů na daně a pojištění za zaměstnance a zaměstnavatele; pozn. v případě nižšího úvazku se uvedená maximální částka mzdy poměrně krátí),

Například: po ukončení realizace projektu/akce lze zažádat na Úřadě práce o dotaci na mzdu projektového manažera (koordinátora projektu)
23. Musí vystavené faktury od dodavatele obsahovat rozklad financování(státní rozpočet, EU, vlastní zdroje)? (4.2.2010)
Odpověď: Vystavené faktury od dodavatele budou obsahovat rozklad financování (SF, SR, vlastní zdroje). Je to kvůli limitkám. Takto to bude uvedeno i v soupisce faktur.
24. Musí příjemce vést oddělenou účetní evidenci na projekt jako celek, nebo i speciálně pro jednotlivé zdroje financování?  (4.2.2010)

Odpověď: Oddělená účetní evidence bude na projekt jako celek, příjemci si pravděpodobně budou rozúčtovávat celkovou částku podle zdrojů.

25. Limit čerpání výdajů (limitka) bude stanoven na rok nebo na etapu (pokud bude projekt víceetapový)? Limitka bude jednotná nebo zvlášť na SR ČR a zvlášť na SF EU? (4.2.2010)
Odpověď: Limitka je vystavena na podíl strukturálních fondů i na podíl státního rozpočtu vždy v objemu pro danou etapu. Z vystavené limitky mohou být čerpány jen prostředky v rámci jednoho kalendářního roku. V případě, že bude etapa přesahovat kalendářní rok, bude limitka vystavena na výši odpovídající maximálně částce bilance na daný rok. Následně na počátku dalšího kalendářního roku bude vystavena limitka na zbývající část etapy.
26. V příloze č.1a  k podnikatelskému plánu je období realizace v excelovských tabulkách od roku 2009. Projekty podané v roce 2010 mají rok 2009 přepsat a začít rokem 2010? (24.2.2010)
Odpověď: Ne, stačí na druhém listě této přílohy přepsat rok 2009 na rok 2010 a roky se změní (posunou) na všech listech o rok dopředu.
27. Jakým způsobem se žadatel může přihlásit k principům sociální ekonomiky? (16.3.2010) 
Odpověď: Součástí dokladu o právní subjektivitě (OSVČ formou čestného prohlášení) jsou také dokumenty, ze kterých vyplývá, že se žadatel přihlásil k principům sociální ekonomiky. Žadatel v nich uvede: formulaci obecně prospěšného cíle společnosti, deklaraci zaměstnání osob z cílových skupin v min. míře 30% na celkovém počtu zaměstnanců – aktivita I, konkrétní informace o způsobu zapojení cílové skupiny do rozhodovacích procesů, popis naplňování principu lokalizace (popis zapojení do místních iniciativ, specifikace využití místních zdrojů a identifikace místních potřeb), popis využití zisku včetně uvedení % míry reinvestice (v min. výši 51 %). Principy sociální ekonomiky musí být vztaženy na žadatele (obecné definice bez přímého vztahu na žadatele nebudou akceptovány). 
Pokud není možné zajistit při podání žádosti, aby byly principy již zakotveny v zakládacích dokumentech, je možné doložit čestné prohlášení, kde žadatel konkrétně popíše výše uvedené. Následně dodá podklady (např. dodatek ke společenské smlouvě, či zápis z valné hromady atp. před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace).

28. Musí žadatel jako povinnou přílohu před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace předložit všechny smlouvy vztahující se k částkám na Registračním listu? (24.3.2010)
Odpověď: Ano, žadatel musí předložit všechny smlouvy a částky na smlouvách musí být shodné s formulářem Isprofin (příloha 13a PPŽP), který předkládá jako povinnou přílohu nejpozději před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace. Vysoutěžené částky nesmí přesáhnout částky uvedené v Registračním listu.
29. Je potřeba provést výběrová řízení i např. na publicitu? (24.3.2010)

Odpověď: Ano, výběrové řízení je nutné provést na všechny požadované částky, kromě nákladů na projektového manažera.
 30. Může příjemce oslovit i zahraniční dodavatele a tendrovat i např. v Eurech? (24.3.2010)
Odpověď: Ano, může si určit v zadávacím řízení, že nabídky mohou být předloženy v Eurech.

31. Jakým způsobem se kontrolují výběrová řízení, která byla ukončena před podáním žádosti?

Odpověď: Výběrová řízení se řídí přílohou č. 09 Metodiky zadávání zakázek pro IOP, oblast intervence 3.1. a 3.3.,bodem 3.13.4.( Dříve uzavřené smlouvy).
Žadatel nemusí zadávat novou zakázku na zajištění požadovaného plnění pokud doloží, že smlouva byla uzavřena na základě postupu splňujícího podmínky tohoto metodického pokynu pro zadávání zakázky kromě zveřejnění na webu www.mpsv.cz. Zadavatel také doloží, že na trhu nedošlo oproti podmínkám ve smlouvě k takové změně podmínek, která by znamenala porušení pravidla hospodárnosti při využití stávající smlouvy. To doloží prohlášením, že nedošlo ke změně cen v dané oblasti ( u výběrových řízení ukončených před maximálně třemi měsíci). U ostatních je možno doložit porovnání cen předmětu zakázky, tedy porovnání současných cen s cenami v době uzavření smlouvy. 
32. Jakým způsobem příjemce prokazuje naplnění monitorovacích indikátorů? 

Odpověď: Pro prokázání naplnění hodnoty monitorovacích indikátorů příjemce dokládá následující:

1) náplň práce všech zaměstnanců podílejících se na nové podnikatelské aktivitě – pobočka provede kontrolu, zda se náplň vztahuje k nové aktivitě

2) kopie pracovních smluv včetně výkazů práce/timesheetů těchto zaměstnanců, rekapitulace osobních nákladů obsahující celkovou částku hrubých mezd za jednotlivé měsíce a roky realizace projektu, počet zaměstnanců, výše odvodů sociálního a zdravotního pojištění, částka odvedené daně z příjmů a celková částka vyplacených odměn a prémií (Podmínky Rozhodnutí, část V, bod 1g))

3) potvrzení prokazující příslušnost k určité cílové skupině (viz PPŽP str. 11)

Pro naplnění indikátoru není relevantní počet odpracovaných hodin, ale počet pracovních smluv.

V případě, že je dle PPŽP možnost naplnit monitorovací indikátor do 90 kalendářních dnů od ukončení realizace projektu, zkontroluje pobočka naplnění monitorovacích indikátorů po uplynutí této doby. K předložení podkladů dokladujících naplnění monitorovacího indikátoru vyzve pobočka CRR příjemce v dopise k uzavření kontroly závěrečné monitorovací zprávy a žádosti o platbu včetně stanovení termínu na předložení.

Upozorňujeme, že příjemce musí naplnit všechny indikátory!

Pozn. Indikátor účelnost podpory (vypočítá se jako počet úspěšně podpořených osob/ počet podpořených osob –celkem), tzn. v případě, že bude vyšší indikátor počet úspěšně podpořených osob než je uvedený v Rozhodnutí, je třeba ohlídat vliv na indikátor účelnost podpory.
Příklad:

V Rozhodnutí:                                                           V MZ:
počet úspěšně podpořených osob = 4                        počet úspěšně podpořených osob = 4

počet podpořených osob celkem = 10                       počet podpořených osob celkem = 11

účelnost podpory = 40 %                                          účelnost podpory = 36 % (není naplněn 







indikátor dle Rozhodnutí!)
33. Jak se má ověřovat systém kontroly zařazení majetku do užívání (popř.OÚE) a následně systém kontroly evidence majetku pořízeného z dotace ve vlastnictví příjemce v období udržitelnosti, konkrétně u podnikatelských subjektů? 

Většina příjemců v době udržitelnosti předkládá karty majetku, kde je uvedena cena, která odpovídá soupisce faktur, či je vyšší (např. navýšena o nezpůsobilé výdaje či nějaké další technické zhodnocení apod), to ovšem vyplývá z toho, že se jedná o jiný typ příjemců (viz. ÚSC, PO nebo neziskovky). 

Odpověď: Pořizovací cena řešit nebude. Ověří se pouze, že majetek pořízený z dotace je v účetnictví (majetkové evidenci) příjemce.
